

ÚJ TISZAZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 6 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-háromság-tér 12. szám. Szerkesztőség telefonszáma: —

Hétnevű tolvajt vallat a csongrádi rendőrség

Mérleg és kilátások

A tegnapi nappal felozlott nemzetgyűlés történelmi jelentőségét senki sem vitathatja el. Nem egész kétéves munkája során lerakta a magyar demokrácia alapjait. Ez a nemzetgyűlés hatalmas haladást jelentett a Horty-idők parlamentjeivel szemben, ahová a nép igazi képviselői be sem tehetők a lábukat, ahol mindig csak a nép rovására, a nép ellen hoztak törvényeket.

Mégis, ezekben a hetekben, mikor eldől, hogy milyen lesz a szeptemberben összeülő új országgyűlés összetétele, dolgozó népünk nagy része egységes abban a követelésben, hogy az új országgyűlés ne olyan legyen, mint ez a nemzetgyűlés volt. Mert ez a nemzetgyűlés hozott ugyan törvényeket a nép érdekében, de hozott olyan intézkedéseket is, amelyek a nép ellenségeinek érdekét szolgálták. Ott ültek a nemzetgyűlés padsoraiban a munkások, parasztok, a haladó értelmiség képviselői, de ott ültek, még hozzá nagy számmal, a régi rend hívei is. Fékelték a haladást, gátolták országunk felmelkedését. A magyar népeknek nincs szüksége ezekre a fékekre: ezért tartjuk meg az új választásokat.

Két év alatt fejlődött az ország, tanult és tapasztalt a magyar nép. Itt az ideje, hogy ezzel a haladással lépést tartson az országgyűlés összetétele is. Két év alatt előretörték a szomszédos országokban a baloldali erők, és mindenütt megnövekedett a Kommunista Pártok ereje, megsokszorozódott a nép súlya a törvényhozásban és az ország kormányzásában. Itt az ideje, hogy Magyarország is felzárkózzék melléjük. Két év alatt a demokrácia erői bizonyították, hogy fel tudják építeni az országot, tudnak harcolni a dolgozók jobb életéért — és csak ők harcolnak érte. Itt az ideje, hogy az új nemzetgyűlés jobb előfeltételeket teremtsen ehhez a harchoz és el-takarítsa az utóból az akadályokat.

Két évvel ezelőtt, közvetlenül a felszabadulás után, 25 éves reakciós propaganda és alig néhány hónapos választási harc alapján tért a magyar nép. Most, a két-éves építőmunka eredményeit fogja lemérni szavazatával és azok mellé fog állni, akik többet tettek érte, akik a reakcióval, a drágasággal vívott csatájában a leghatározottabban az oldalára álltak.

Ezért néz a Magyar Kommunista Párt teljes bizalommal a választások elé.

Hitvesgyilkosságért életfogytiglani fegyház

A Gazdasági Főtanács intézkedései a pedagógusok, a hadifoglyok és a parasztság érdekében

KÜLÖN STÁTUSBA SOROL- JÁK A TANÍTÓKAT

Régi követelése teljesedett az MKP-nak a GF szerdai ülésén. Rákosi Mátvás javaslatára elrendelték, hogy a pedagógusok részére külön státust kell létesíteni, amely orvosolja a tanügyi alkalmazottak sérelmeit. A státus-ke-reteiben külön kiemelik a tanyai tanítókat. A státuszrendezést a kultuszminisztérium és a GF augusztus 1-ig elkészítik.

ÖNÁLLÓSÍTÁSI KÖLCSÖNT KAPNAK A HADIFOGLYOK

A kormány mindent elkövet, hogy a Szovjetunióból hazatérő hadifoglyok az ország helyzetéhez képest, minél kedvezőbb elbánásban részesüljenek. A GF hozzájárult ahhoz, hogy a hazatérő hadifoglyok 70 százaléka az eddigi 34—40 forint segély helyett átlag 120 forintot kapjon. A csökkent munkaképességű hadifoglyok segélye az új rendelkezés szerint 200 forint is lehet. A hazatérő gazdálkodók, kisiparosok és kiskereskedők részére ezenkívül önállósítási kölcsönt is adunk. Ezekkel az intézkedésekkel egy hazatérő hadifoglyra fordított költség átlag 1300 forintra emelkedik.

LESZÁLLÍTJÁK A SÓ ÉS A PETRÓLEUM ÁRÁT

A Gazdasági Főtanács üléséről-ülésre újabb árleszállításokkal készíti elő a hároméves terv indulását. A mai ülésen felszólították a pénzügyminisztert: terjesszen elő javaslatot a só és a petróleum árának leszállítására.

NÉGYSZÁZEZER PÁR OLCSÓ BAKANCS

A dolgozók életszínvonalának javítására a GF külön foglalkozott egy olcsó lábbeli-akció létesítésével. Ennek során 400.000 pár bakancsot és cipőt bocsátanak a parasztok és munkások rendelkezésére. Az utalványokat vidéken az UFOSz ellenőrzésével a községi előljárásságok végzik.

Városokban az utalványokat a Szakszervezeti Tanács utján osztják szét. Az olcsó lábbeli-akció hatalmas áldozatot jelent a kormánynak, de a dolgozók életszínvonalának emelése érdekében ezt is vállalja.

HÉTMILLIÓ FORINT A JÉGKÁROSULTAKNAK

A délmagyarországi jégkárosultak számára eddig megszavazott kétmillió forint segélyt hétmillió

a jégkárosultakat nehéz helyzetűkön.

BIZTOSÍTJÁK A JÓ VETŐMAGOT

A hároméves tervnek megfelelően a GF szerdai ülésén hárommillió forint hitelt adott a vetőmagtisztító gépek javítására. Ezekkel a gépekkel el lehet választani a csiraképteien magokat egymástól.

Feloszlatták a nemzetgyűlést

Szeptember 16-án összeül az új országgyűlés

Pénteken ült össze a magyar nemzetgyűlés utoljára Dinnyés Lajos miniszterelnök bejelentette, hogy a köztársasági elnök üzenetet intézett a nemzetgyűlés feloszlásáról.

Ezután felolvasták a köztársasági elnök közlőjét, melyben közli, hogy az 1946 novemberében

összehívott nemzetgyűlést a köztársasági kormánynak előterjesztésére feloszlatták. Egyben az új országgyűlést szeptember 16-ára hívta össze.

Az ülést az elnök bezárta. A képviselők helyükről felállva elénekelték együtt a Himnuszt.

Azokat a gépeket ellenőrizték elsősorban, amelyek nem szakszervezeti munkásokkal dolgoznak!

Nagyon sok panasz érkezik a földmunkásság részéről a Magyar Kommunista Pártba. Valamennyien azt panaszolják, hogy a nagy-gazdák a szakszervezet megkerülésével alkalmaznak cséplési munkásokat. Az ilyen fekete szerződéseknél, azonkívül, hogy a szakszervezetbe tömörült dolgozókat megrövidítik, még az a hátránya is van, hogy

a szervezetet megkerülő gépek tulajdonosai a szervezet-
len, nem öntudatos munkásokat fel tudják használni segítő-társul a fekete cséplésnél. A csongrádi járásban lévő állap-
otok jellemzésére közöljük, hogy a járásban működő

44 cséplőgépből mindössze 15-
tett elegendő a munkásalkalmazásnál előírt rendelkezések.
29 gép dolgozik rendeltetésen-
szerűtített munkásokkal.

Miután a cséplések ellenőrzését a Közellátási Felügyelőség végzi, a csongrádi földmunkásság felkéri a Közellátási Felügyelőség vezetőjét és nyomonköveti, hogy különös gondot járjanak el azoknál a gépekkel, amelyek rendeltetésen-
ellenesen alkalmazták a munkásokat. Tapasztalataikról tegyenek jelentést a szakszervezetnek, hogy még idejében közbe tudjanak lépni a szabálytalanságok megszüntetésére.

Nemzetközi tiltakozás Indonézia megtámadása ellen

India kiküldötte az Egyesült Nemzetek szervezetében felvetette a kérdést, vajjon a főtitkár miért nem tett eddig lépéseket Indonézia ügyében és miért nem hívta fel a biztonsági tanács figyelmét az indonéziai harcokra? Több indiai vezető súlyosan elítéli a holland csapatok támadását és veszélyesnek mondják azokat a világbéke-szemponjtjából. Ezután ki-jelentette, hogy India minden le-

hető segítséget megad Indonézia-nak.

Az ausztráliai munkások tiltakoztak a Jáva szigetén folyó harcok ellen. A tüntetőket a rendőrség szórta szét, többet letartóztat-tak közülük. Főként egyetemi hallgatók álltak a tüntetők élére, akik felvonultak a holland konzulátus elé s tiltakoztak a holland kormány indonéziai politikája ellen.

Július 31-én operaházi est

A Magyar Kommunista Párt

csongrádi szervezete

Panaszirodájának közleményei

Fenti cím alatt állandóan közölni fogjuk azokat a panaszokat, amelyek akár párttagjaink, akár pártunkon kívüliek részéről futnak be az MKP csongrádi szervezetének panaszirodájába. Kérjük mindazokat, akiknek bármilyen jogos panasza van (földügy, munkaügy, lakásügy stb.) közölni azt pártunk panaszirodájával. Mi azon leszünk, hogy a jogos és méltányos panaszokat a legrövidebb úton a panaszosok megelégedésére elintézzük.

Az alábbiakban közöljük az elintézt, vagy elintézés alatt álló panaszokat:

1. Az alsóvárosi lakosok arról panaszkodtak, hogy Veréb József városi bérlő eltönte a csatornát és ennek következtében az esőzések alatt a víz befolyik a házakba. A panasziroda vezetője soron kívül eljár a mérnöki hivatalban, ahol megértették a panasz jogosságát és azonnal két szakembert állítottak a csatorna feltáráshoz.

A panaszt tehát elintéztük, az alsóvárosi lakosok házába nem folyik be a víz.

2. A Bethlen Gábor-u. és Verbőczy-u. sarkán lévő bővízü kut szabadkifolyójából a víz egy nagy szennyaknába folyik. 40 család innen szerzi be vizszükségletének nagy részét. Ezen az egészségügyileg roppant ártalmas állapoton kívántunk segíteni, mikor Kunszeri Bélához, a vármegye alispánjához fordultunk azzal a kéréssel, hogy teljesítse a környékbeli lakosok kérelmét és a szabad vízkifolyót megfelelő hosszúságú csővel vezesse el a lakosság által megjelölt alkalmas helyre. Kunszeri alispán megígérte, hogy a kérést teljesíti és

néhány napon belül a Bethlen- és Verbőczy-utcai lakosság egészséges ivóvízhez jut.

3. Kókai Péter 50 százalékos hadirokkant, volt hadifoglyos panaszt tett irodánknál, hogy a Király-cséplőgépnél akart munkához jutni, de Király gépész és a mester ezt megakadályozták.

Illetékes helyen eljárunk és érvényt szerzünk annak a rendelkezésnek, amely a hadifoglyok elsősorban való munkához juttatásáról intézkedik.

4. Tóth József Tanya 1080-a alatti lakos harmados panaszt tett Bodor István Tanya 1067 sz. alatti gazdálkodó ellen, mert az nem a szakszervezeti munkaközvetítőnél kötött szerződést és ezzel kijátszotta a 100.800-as rendelkezést.

Az ügyet áttettük a szakszervezetben, amely rendőrvonalon fog intézkedni.

5. Gyovai Jánosné Bocskai-u. 26 sz. alatti lakos rengeteg alá-

írással ellátott panaszt hozott be pártunk panaszirodájába. A panaszlók elmondották, hogy a perifériákon a hónap három napján nem lehetett jegyre kenyeret kapni. Azonnal intézkedtünk, a lisztkiutalás megtörtént, azóta a panaszolt helyeken

rendszeres a kenyérlétszolgálat.

6. Panaszok érkeznek dr. Mijó földhivatali vezető ellen, aki sok esetben nem annak juttatja a földet, akit az illetet. Legutóbb is két halirokkantat — egyik a legutóbbi, másik az 1918-as háboru-

ban rokkant meg — fosztott meg attól, hogy földhöz jussanak. Panaszirodánk az illetékes helyen jelentést tett és bizonyosak vagyunk abban, hogy az ügyet

a törvény szellemének megfelelően hamarosan elintézzük.

7. Turi Imre, Fövényi-u. 12 sz. alatti lakost, aki a csongrádi városházán, mint kinevezett díjnok dolgozott, 1944 szeptemberében SAS-behívóval behívták. Azóta sem került elő. Édesanyja egy darabig kapta az őt megillető félfizetést, most ezt a fizetésfolyósítást megszüntették.

Eljárunk az illetékes hatóságoknál,

hogy a hadbavonult fiu édesanyja minél hamarabb megkapja fiatalitani járandóságát.

Csongrád város hegyközségénél

állandóan kapható kis- és nagykristályos rézgalic (kék-kő), kálszappan, kénpor és contact mérgek

Szőlősgazdák Szövetkezete

bort, gyümölcsöt, zöldséget a legmagasabb napi áron

ÁLLANDÓAN VÁSÁROL

JÓKAI-UTCA 14 SZÁM ALATT.

TELEFON 70.

Egy szadista gyilkos rémtettei

Életfogytiglanra ítélték egy gyilkos szegedi gazdát

Nagy feltűnést keltett Szegeden, amikor Moldován János közbirtokos, — aki noha válogatható volt a környék legcsinosabb és legjobbmódu eladó leányai között — a szegény és éppen csak hogy csinosnak mondható Tura Annát vette feleségül. A lány is nagy kitüntetésnek érezte ezt és valósággal bálványozta az urát.

Hamarosan kitűnt azonban, hogy a fiatal lányt meglehetősen keveset szerencse érte. Az idők folyamán, ahogy lassanként három gyerek is megszületett, kezdtek kiütközni Moldován rossz tulajdonságai. A gyöngye akaratu férfi rossz társaságba került. Duhaj, kártyás emberek közé és ő is inni kezdett, majd kártyázni és még hozzá nem a legnagyobb szerencsével.

KORBÁCS ÉS BOT

Egy alkalommal még a szokottnál is részegebben jött haza.

— Mi az, átkozott kölyök, még mindig ébren vagytok? — kiáltott a két kislányra és kislányára, akik az asztal körül ültek és iskolai feladataikat végezték és azzal nehéz botjával a fejletlen, vézna gyerekekre támadt. Az asszony közbevetette magát, de eredmény nélkül. Csak annyit ért el, hogy ő is kapott pár botütést. A varázs megtört, Moldován ezután már a feleségét is verte!

De a szadista ember most már nem elégedett meg a veréssel. Minden bajért, megaláztatásért, ami a világban érte, tehetetlen családján állt bosszút.

A legválogatottab kinzásokat találta ki. Ráparancsolt a gyerekekre, hogy vetkőzzenek le és feleségének végig kellett néznie,

hogy verte őket korbáccsal addig, amíg a vér kicsorudt hátukból.

Egyik kedvenc szórakozása volt az is, hogy teljesen meztelenül kikergette a családját csikorgó hideg januári este az udvarra, az ajtót kulcsra bezárta, ő maga pedig az ablakhoz ült és onnan nézte sátáni vigyorral, mint vacognak, dermednek meg a felesége és a gyermekei, mint szaladgálnak fel és alá az udvarban, hogy meg ne fagyjanak, mint könyörögnek neki összekulcsolt kézzel az ablaknál, hogy engedje be őket s amint hajnal felé nagykegyesen kinyitotta az ajtót, mint rognak félig aléltnan ágyukra.

GURULÁS A HALÁLBA

És tehetetlenül ki voltak szolgáltatva, Moldován egyre jobban elhatalmasodó szadizmusának. A szerencsétlen asszony mindennek ellenére még mindig szerette az urát, nem akarta őt otthagyni és senkinek sem páhaszkodott embertelen szenvedéseikről, mert félt attól, hogy ezzel urát bajba sodorja.

Egy alkalommal Moldováné a padlásra ment fel, hogy a száritásra feltett fehérneműt lehozza.

— Légy szives, segíts levinni a kosarat — fordult Moldováné a férjéhez.

— Így mersz engem sértegetni, hogy én, nemes Moldován létemre egy ruhakosarat cipeljek? — kiáltott fel a férfi és azzal belerugott a ruhakosárba. Az a padlás lépcsőin recsegve zuhant le az udvarra. De a szerencsétlen asszony is követte a ruhakosarat, mert Moldován most meglökte a feleségét. Az asszony megtántorodott

Kedvelt napilapját

és folyóiratokat a nap minden szakában megkapja a Fővárosi Hirlapirodában.

és a lépcsőre esett. A minden emberiségéből kivetkőzött férfi belerugott feleségébe, az a következő lépcsőfokra zuhant. A férje újból belerugott és így rugdosta lépcsőfokról lépcsőfokra a sikortozó, kegyelemért könyörgő asszonyt, amíg az a lépcsőzet végén holtan, összezúzva az udvarra esett.

A gyerekek nem voltak otthon, amikor a szörnyű gyilkosság történt.

ÉLETFOGYTIGLANI FEGYHÁZ

— Nagy szerencsétlenség történt, kedves gyermekeim — fogadta a hazatérő gyermekeket szemforgató fájdalommal. — Szegény anyátok a padlásról jött lefelé, elvesztette az egyensúlyát és lezuhant.

A gyerekek azonnal orvosért szaladtak, aki azonban természetesen csak a beállott halált tudta konstatálni. Azonban az orvosi vizsgálat megállapította Moldováné testén a rugások nyomait s így a rendőri vizsgálatnak a gyilkos konok tagadása ellenére, sikerült megállapítania, hogy mi történt.

Szándékos emberölés büntetéseért 15 évi fegyházra ítélte a szegedi törvényszék. A szegedi tábla sulyosbító körülménynek tekintve azt a párját ritkító kegyetlenséget, ahogy a gyilkos férfi feleségével és gyermekeivel bánt, a büntetés életfogytiglan tartó fegyházban állapította meg. Ezt a büntetést emelte most jogerőre a Kuria Somogyi-tanácsa Kovács Péter legfőbb államügyész vádbeszéde után.

Női- és férfiszabók figyelmébe!

Őszi divatujdonságok már kaphatók, nyári divallapokban nagy választék az UNTERMÜLLER könyvkereskedésben. Eredeti svájci, angol és francia modellek.

Ingatlanforgalom

Balla István és társai megvették Kispál János 313 négyyszögöl békényi szántóját 2720 forintért.

Palásti László megvette ifju Bárdos Rókus és neje Mámáirdei 280 négyyszögöl szőlőjét 1000 forintért.

Forgó János és neje megvette Szigeti Imréné és társai tulajdonát képező Jegenye-utca 33 szám alatti házigatlanának negyvtized részét 3000 forintért.

Medgyesi Károly megvette Gyovai R. Imrétől kettőshalmi 343 négyyszögöl szántóját 700 forintért.

Ujjáépítéshez SIHA táblaúveg. 220a

URÁNIA MOZGÓ

Július hó 27-én és 28-án két remek film egy műsorban, A világháború legizgalmasabb helyszíni felvételei.

Nyugati partraszállás

Pattogó, vidám katonadalok, mosolygó lányok, regruta „bajok”

Csákó és kalap

Felhívás a gyászoló családokhoz!

EGYSZERŰ és DISZTETEMKEZÉSEKET úgy, mint a múltban, most is a legszolidabb árban vállalok.

EXHUMÁLÁST HULLASZÁLLITÁST

az ország bármely részéből vállalok.

Özv. Udvarhelyiné temetkezési vállálata

H

az ideg megütözték fekete, elret. Seho rossz ker állapotban a sz illetékes hető legs kenyér grád sük meg verejtéke étkezésre Azonnali

— A

ros lakos Káhús a Vágási é

tesen to

— Vid este fél

cio és a rendez a plom fes mindenki

— Vár vasárnap Csongrád

köl TE színvona

köl, mtr erökkel sorárért.

megkezd dik 24 - hogy új árturába

— Le a MAG litikai

50 r

Az tegnap

ellátási Hankóc

valami államtit

utalás zölte,

rás áll

Asz

meg

Min ügyi

deleto lési el

sultak egyen

ható fizetés

százal csak kapha

Tekkezés

óákra

Ker

Csík

Rác

Var

ré

R

villan

Sz

HIREK

AZOK

az idegenek, akik Csongrádra jönnek, megütközéssel nézik és izlelik a sárfekete, ehetetlen csongrádi péki kenyeret. Schol az országban nincs olyan rossz kenyér, mint Csongrádon. Friss állapotban a csirizhez, száraz állapotban a szecsákhoz hasonlít. Felhívjuk az illetékesek figyelmét arra, hogy a lehető legsürgősebben intézkedjenek a kenyér feljavítása érdekében. Csongrád dolgozói tisztességesen keresik meg kenyerüket és elvárják, hogy verejtékkel szerzett fillérekért emberi étkezésre alkalmas kenyeret kapjanak. Azonnali sürgős intézkedést kérünk.

— A közellátási hivatal közli a város lakosságával, hogy a juh és a birkaár ára ismét szabaddá lett téve. Vágási és szállítási engedély természetesen továbbra is kell hozzá.

— Vidám-est. Július 27-én, vasárnap este fél 9 órakor a Mária Kongregáció és a cserkészcsapat Vidám estet rendez a Népkerthben a belvárosi templom festése javára. Szeretettel vár mindenkit a Rendezőség.

— Városközi teniszmérkőzés. 27-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel Csongrád városa látja vendégül a makkói TE teniszversenyzőit. A verseny színvonalát biztosítja, hogy úgy a makkói, mint a csongrádi gárda a legjobb erővel áll ki a délvívidéki kerület rang soráért. A kerület edzője, Pintér Jenő megkezdte működését és már a második 24 órában észre lehetett venni, hogy úgy a haladó, mint a kezdő garatúrában javulás mutatkozik.

— Legkésőbb megjelenő fővárosi lap a MAGYAR NAP. Egyetlen képes politikai napilap.

Szobek államtitkár a háború áldozataiért

Rövidesen megjelenik a hadisegélyezettek, foglyok, rokkantak kedvezményes buzavásárlási rendelete

Csongrád vármegye legutóbbi közellátási értekezletén Szobek András államtitkár bejelentette; mindent megtesz annak érdekében, hogy a hadigondozottak, rokkantak, hazatért hadifoglyok családjai kedvezményes fizetési feltevélek mellett kapják meg évi lisztellátásukat. Hivatalos helyről nyert értesülésünk szerint Szobek, kommunista államtitkár lépéseket tett a rendelet kiadása tárgyában és ennek megérkezése

rövid időn belül várható. Addig is, míg a rendelet meg nem érkezik és míg a fedezetet a meghitelezés céljára nem biztosítják, a hadigondozottak, hadirokkantak, hadifoglyok családjai iratkozhatnak fel az ellátatlanok listájára és péktől vásároljanak kenyeret. Pár héten belül megkapják a meghitelezett önellátói kiutalást és akkor kenyérgyűjűket visszaadva, mint ellátottak lesznek kezelve.

Jöttek, jönnek...

Julius hó 23-tól a következő hadifoglyok érkeztek:

Nagypál György, Klapka-u. 17, Fekete Sándor, Tanya Kettőshalmi dűlő, Turi János, Szőlőhegyi-u. 2 sz. Jéri Sándor Kovács, Németh István, Gyánti iskola, Csaba István, Jegenye-u. 57, Kis Albert József, Alsóváros, Turi István Tanya, Virág József Tanya szőlők

között, Forgó Henrik Csanytelek.

Kormányos József, Szlapák Sándor, Sip-u. 17, Nagyistók István T. 1208, Urbaniczky Sándor Tanya 8, Hajdu Ferenc Tanya, Maszlag András, Gugyin István, Demeter Imre, Szekerka András, Fekete András, Forgó Pál, Kiss Sándor, Szöll Ferenc, Nagy Sándor, Mencser Sándor, Turi Péter.

Hétnevű zseb- és besurranó tolvajná a csongrádi rendőrkapitányság fogdájában

Dömötör Gizella, Jankó Pálné, Mihályi Sándorné, Mihály Ferencné, Dömötör Zsuzsanna, Farkas Gizella, Jakab Terézia, vagy akit akartok.

Született Mindszenta, született Aradon, született Máriaradnán, vagy ahol akarjátok.

De 1911-ben. Ez fix. Körözi Szeged, Gyula. Megszökött Félégyházáról.

Nincsen szerencséje, mert Csongrádra szökött. És mert mohó volt, nem tudta megállani, hogy a pénteki hetipiacon be ne nyúljon Nagy János Mihályné Szőlőhegyi-

utcai lakos külső zsebébe és nem állotta meg, hogy onnan 50 forintot elegáns lendülettel ki ne emeljen.

Aztán futásnak eredt. Egy férfi utána. A férfi megfogta.

Dömötör Gizella, Jankó Pálné, Mihály Sándorné stb., stb., vagy akit akartok, a férfit a kezén megharapta.

A harapás fájt. A férfi jajgatott. A férfi Dömötör Gizellát, Jankó Pálnét, Mihály Sándornét, Mihály Ferencné, stb., stb., vagy akit akartok, elengedte.

Dömötör Gizella, Jankó Pálné, Mihály Sándorné, Mihály Ferencné, Dömötör Zsuzsanna stb., stb., vagy akit akartok, a Nurmi bábójaira pályázott. A célszalagot az Alsóvárosban tépte el.

Ott nyult utána a csongrádi rendőrkapitányság és pihenésül leültette a kapitányság detektív-szobájának padlójára.

Dömötör Gizella, stb., stb., azóta nagy lendülettel tagad. Körömszakadtáig tagad.

Andersen bácsi, Grimm bácsi, Benedek bácsi és a többi nagy mesemondó már régen le vannak pipálva.

De a végzet zord. A rendőrség nem szeretik a mesét. Egyik kapitányság összeköttetésben van a másik kapitánysággal.

Most Dömötör G., stb., stb., vagy akit akartok, azon töri a fejét, hogy milyen mesével mossa ki magát a Félégyházán májusban elkövetett zsebtolvajlásából, ahol 100 forintot sikerült kiemelni az egyik károsult zsebéből.

Ejnye, ejnye Gizellácska! Zsuzsika! Terike!! Stb., stb.!

50 mázsa búzát kap Csongrád az átmeneti kenyérhiány megszüntetésére

Az Uj Tiszavidék szerkesztősége tegnap délelőtt felhívta a szentesi közellátási felügyelőséget és megkérdezte Hankóczy Béla felügyelőt, történt-e valami intézkedés a Szobek András államtitkár által megígért búza pótkiutalás ügyében. Hankóczy felügyelő közölte, hogy megérkezett Szobek András államtitkár rendelete, melyben in-

tézkedett a Csongrád vármegyei kiutalás ügyében. A megyei búzakiutalásból Csongrád város 50 mázsa pótkiutalást kap. Ez a pótlás arra szolgál, hogy addig is, míg a végleges terményjelentés alapján nem rendezhető a kenyérellátás ügye, az ellátatlan lakosságot folyamatosan láthassák el kenyérral.

Aszálysújtott gazdák részére 20 kg-ot meghaladó őrlési engedélyt adnak ki

Mint köztudomású, a közellátásiügyi minisztérium korábban rendeletet adott ki, hogy a vámörlési engedély a vámörlésre jogosultak részére csak a földadó kiegyenlítésének arányában állítható ki. Amennyiben a földadó fizetésre kötelezett a kivetés 50 százalékat nem teljesítette, úgy csak 20 kg. búzára, vagy rozsra kaphatott eddig őrlési engedélyt. Tekintettel arra, hogy a rendelkezés különösen aszálysújtott gazdákra nézve külön nehézséget je-

lentett, a Közellátási Felügyelőség a rendelet következtében adódott bajokat jelentette a Közellátásiügyi Minisztériumnak.

Mai napon rendelet érkezett a Közellátásiügyi Minisztériumtól, amely a kérdést a következőkben szabályozta:

A földadómérséklés megtörténteig is a községi előjárásnak módja van az aszálykárrel érzékenyen sújtott gazdálkodók részére személyenként 20 kg. gabonán felül, személyenként további annyiszor 20 kg. gabona őrlését engedélyezni, ahányszor az őrlési engedélyt igénylő gazda az eredetileg kivetett földadójának egytizenkettő részét előzetesen kiegyenlítette.

Ez a kedvezmény azon területeken lakó aszálykár-sújtott termelőknek is megadható, akiknél a pénzügyminisztériumi rendelet értelmében földadómérséklésre nem kerül sor.

VÁRADI FATELEP KÖZLI:

SZÉNELŐJEGYZÉST szállítási garanciával ELŐLEG NÉLKÜL vállalunk!

Nagyméretű égetett tetőcserép

1000 darabonként 295 forinttól kaphatós míg a készlet tart. TELEFON: 51.

VÁRADI FATELEP CSONGRÁD

Csongrádon is szaporodnak a mezei lopások

A Magyar Államrendőrség csongrádi kapitányságára egyre több mezei lopásról érkeznek feljelentés. A júliusi mezei lopások nem ismeretlenek a csongrádi kisparasztok előtt. Ezekben a hetekben évtizedek óta minden esztendőben sok ilyen panasz érkezett be a rendőrségre. A mezei lopások ellen csak élénk csősz-szolgálatlal lehet hathatósan védekezni. A hatóság előtt felesküdték őrzők álljanak feladatuk magaslatán és minden igyekezetükkel azon legyenek, hogy a lopásokat megakadályozzák. A gazdának — új vagy réginek egyaránt — keserű lesz a szája ize, ha hajnalra kelve azt látja, hogy az ingyenélők, a tolvajok elvitték keserves munkája gyümölcsét.

A demokráciában minden embernek dolgoznia kell saját magáért, családjáért és a demokráciáért. Meg kell szüntetnie a múltban gyakori lopásoknak. Igaz, hogy nehéz igazán élni, de nyugodtan csak a becsületes ember él. Ne a

lopáson, ne a tolvajláson járjon az emberek esze, hanem a munkán.

A Magyar Kommunista Párt országos és helyi szervezete mindent elkövet annak érdekében, hogy a munkanélkülieket kenyérhez juttassa. Ezzel a célkitűzésünkkel kettős célt akarunk elérni. Egyik az, hogy gyakorlattá izmosítsuk pártunk programját: minden munkásnak joga van a munkához, a másik pedig, hogy erkölcsre neveljük a népet. Mindenki, aki hozzásegít bennünket e céljaink eléréséhez, a demokráciát szolgálja.

Mária napokra

ékszerek legolcsóbb áron Mielőtt vásárol győződjön meg olcsó áraitól

CSENKI

Órák és ékszerész

Kerékpárok 4 havi
Csillárok 6 havi
Rádiók 9-12 havi
Varrógépek 12 havi
részletre ismét kaphatók
RÉGNER FERENC
villanyszerelő és műszerész
Szentháromság-tér 8.

Anyakönyvi hírek

Születések: Balogh Pál, Kása Gábor, Fodor Ferenc, Kalmár Regina Julianna.

Halálozások: Sugár Mátvás 58 éves, Vincze Balázs sz. Samu Franciska 58 éves, özv. Szél Lászlóné Tösmagi Franciska 54 éves, Balla János 51 éves, özv. Deák Gáborné Urbaniczky Julianna 92 éves.

Házasságkötés nem volt.

Rizset és gyümölcsöt kapnak a csongrádi napközi otthonok

A szentesi Közellátási Felügyelőség értesítette az Uj Tiszavidék szerkesztőségét, hogy a csongrádi gyermekmenhelyek és napközi otthonok részére rizset és gyümölcsöt utal ki. Utasította a Felügyelőség a csongrádi közellátási hivatal vezetőjét, hogy haladéktalanul írja össze a gyermekmenhelyek és napközi otthonok létszámát és az eredményről azonnal tegyen jelentést.

Palminták, festékek minden színben fűszer-csemege és porcellánárak mindenféle háztartási cikkek legolcsóbban beszerezhetők.
KOCSIS fűszerüzletben
Engelház. Telefon 53

Rendőrségi hírek

Otvös Sándor, Csongrád, Tanya 385 szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy a bokrosi legelőről elvesztett 1 db 2 éves fakó-tarka üszőborjú. Jegye: bal füle lukas, jobb füle alatt veres folt.

Propa Gusztáv budapesti lakos, aki most tért haza hadifogságból, bejelentette a rendőrségen, hogy 1947 július 23-án este a Szegedi-úton a várostól 7 km-re Kovács György tanyájánál elvesztette összes iratait. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a rendőrségen adja le.

A rendőrség bizalmas értesítés alapján kiszállt Szemerédi László, csanylek, Pusztaszeri-út 304 szám alatti lakására, s ott házkutatás során egy gyalogsági mintájú puskát talált. Szemerédit őrizetbe vették fegyverrejtés, címén és a szegedi ügyészségre kísérték.

Letartóztatta a rendőrség Pálffy Mihályné sz. Boros Franciskát, Tanya 1717 szám alatti lakost, mivel f. hó 22-re virradó éjszaka Bárdos Mihály és Nagy János csongrádi lakosok földjén 128 Bókor, burgonyát szedett fel, kár kb. 200 forint.

Városi szeszfőzde

hullós szilvát, szilva cefrét minden mennyiségben állandóan vásárol

Kereszt-utca 25.

A Hangya fűrésztelep a közönség szolgálatában!

Új építkezéséhez, tatarozáshoz mindenemű faanyagot jutányos áron vásárolhat kis tételekben is telephelyükön.

Hangya Ipar Rt. fűrésztelepe, Csongrád.

Magyarország bekerült a labdarugó Európa-bajnokság döntőjébe

Magyarország-Ausztria 2:0 (1:0)

Vezette: Bizik (cseh)
Az Üllői-uti pályán 15.000 néző előtt a következő felállásban kezd a két csapat:

Magyarország: Horváth — Szántó, Bozóki — Selmezi, Dobos, Kulcsár — Szabó, Kolláth, B. Nagy, Fejes, Vezér.

Ausztria — Mezei — Gerhardt, Kowanz — Dambier, Klatz, Schuller — Probst, Habitzl, Wetter, Hanzl, Mellerhoffer.

Magyar támadásokkal indul a mérkőzés, de a játék nagyon egyenlő megy. A 13. percben Kolláth Szabónak passzol, aki egy pár lépés után kb. 16 méterről nagy lövést ereszt meg s a labda a bal felső sarokban köt ki. Ezután váltakozó támadások futnak inkább magyar fölényvel, azonban a lövés nem megy a magyar csapatoknak és így a félidőig az eredmény nem változik.

A második félidő osztrák támadásokkal indul, lassan feljön a magyar csapat is. A 17. percben egy kapura tartó labdát az osztrák hátvéd, Gerhardt kézzel üt ki. 11-es, B. Nagy a jobb alsó sarokba vágja. 2:0. Továbbiakban merőny. játékkal telik el a félidő, említésre méltó esemény nélkül.

A magyar csapat legjobbjá Horváth volt, kivéve Kulcsár, Bozóki és Dobos játszott elfogadhatóan. Az osztráknál Gerhardt, Probst és Habitzl voltak jók.

Románia-Bulgária 1:0. Játékvezető: Ruttikay (cseh).

A román csapat minimális gólaránnyal, Reuter góljával meg-

érdemelten győzte le a bolgár csapatot.

Vasárnap játsszák a vasutas labdarugó bajnokság döntőit.

Jugoszlávia-Magyarország az első helyért, Lengyelország-Románia a harmadik helyért.

Asbóth megverte az amerikai T. Brown-t és így bekerült a párisi döntőbe

Párisban a magyar Asbóth, kiváló teniszjátékosunk világraszóló győzelmet aratott az amerikai erőlista második helyezettje, T. Brown ellen. A magyar bajnok három setben 6:2, 6:2, 6:1 arányú győzelmet aratott ellenfele felett.

Prágában a magyar Németh 53,56 cm-es dobással megnyerte a kalapácsvetést, Zsitvai pedig 410 centiméteres ugrással második lett a rudugrásban az amerikai Morcom mögött.

A Barátság SE vezetősége kéri tagjait, hogy az orosházi mérkőzésre minél nagyobb számban kísérjék el a csapatot s buzdításukkal segítsék győzelemre a nehéz mérkőzésen. Indulás pont fél 3 órakor, egy darab jegy ára, azaz utiköltség 7 forint.

Ma, vasárnap délelőtt a következő mezitláb mérkőzések kerülnek lejátszásra: 9 órakor Pirosváros I.-Belváros, vezetési Asztalos. Negyed 11 órakor: Tisza ifi. Pirosváros II. Vezetési Gulyás. Fél 12 órakor: Madisz I.-Madisz II. Vezetési Bessenyei.

Betárolásra gabonát elfogad Cseuz-malom

Csongrád m. város polgármesterétől 2170—1947. szám.

Tárgy: Bekötőút építéssel kapcsolatos helyszíni bejárás.

HIRDETMÉNY

A közlekedésügyi miniszter 27.581—1947. V/1 számú rendeletével elrendelte a közigazgatási helyszíni bejárást.

A csongrádi Öregszőlők (Tisza oldali) bekötőútra vonatkozóan 1947 évi július 29. napjának délelőlt 11 óráját és Csongrád m. város polgármesteri hivatalát jelölte ki.

A Felgyő-tömrényi (Majsa-út) bekötőútra vonatkozóan 1947. évi július 29. napjának 15. óráját és Tömrényi község-házát jelölte ki.

Felhívom az érdekelt útmenti birtokosokat, hogy az említett bejárás során saját érdekükben, a meghatározott időben és megjelölt helyen jelenjenek meg.

Csongrád, 1947. évi július 24.

Császai Ferenc s.k. h. polgármester.

Csongrád m. város polgármesterétől 6416—1947. II. szám.

HIRDETMÉNY

Varga Sándor ht. örmester (1919. Ujpest, anyja Vinter Julianna), lakik Csongrád, Uri-utca 13 szám alatti lakos igazolása a szegedi III. Honv. ker. Parancsnokság igazoló bizottságánál lesz. (Szeged, Tisza Lajos krt. 97,

földszinti helyiségben.) Aki ellene népellenes, vagy egyéb igazoló bizottsági okot tud, illetékes helyen 8 napon belül jelentse.

Csongrád, 1947 július 24.

Dr. Tóth Lajos sk. h. főjegyző.

FELHÍVÁS

Felhívom a szakszervezetek tagjait, hogy a Szegedi Újjáépítési Szövetkezet által kiosztásra kerülő női, férfi és gyermek cipők (fatalpú) 14—16 forintos árban a Szabadszakszervezetknél, Csemegi-utca 6 szám alatti helyiségben lehet megtekinteni és megrendelni.

Lovas István szakszerv. titkár.

(Dr. Genud-féle) Uri-utca 19. számú ház eladó.

Érdeklődni lehet Kossuth-u. 14. szám alatt. RÉV.

NE OSINALTASSA MEG RUHÁJÁT

addig, amíg meg nem tekint a Fővárosi Hirlap-iroda férfi és női külföldi divatlap-kirakatát!

Hirdessen lapunkban!

APRÓHIRDETÉSEK**FELKÉRJÜK**

Kedves Olvasóinkat és mindazokat, akik hirdetni szándékoznak, hogy hirdetésüket a

Fővárosi Hirlap-irodában és az

Uj Tiszavidék kiadóhivatalában (Buk ügyvéd-féle ház)

délután 6 óráig leadni sziveskedjenek.

Keretek javítását, újraaranyozását, tükrök javítását (foncsor), függönytartók elkészítését vállalom. Raktáron tartok mindenféle ablaküveget, szentképét, olajfestményt, tükröt, képkeretet. Mintás és színes üvegek nagy választékban Sina üvegmesternél, Kossuth-utca 32. 220

Uj fehérzománcos asztali tűzhely, 2 ágybetét, kályha eladó. Érdeklődni Uri-utca 19 sz. 240

A pilhenőcsárda szórakozását szolgálja. Ha egyszer megkóstolta italát, soha nem felejtí el zamatját. Szent László-utca 5 szám. 199a

Két hold szántó szelevényi rében kiadó. Értekezni: Árpád-u. 6b. 236

Asztaltűzhely eladó Halpác-utca 5 sz. alatt. 237

Két hold ártér eladó. Érdeklődni Iskola-utca 14., Forgó László. 238

A Czajlik háztól a nagytemplomig üzlethelyiséget keresünk bérebe. Cím a Kiadóhivatalban. X

Rákóczi Ferenc-utca 13 sz. ház eladó. Értekezni Régnér műszerésznél. 197a

Csemegi-utca 10. sz. telek eladó. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban. 209

Pécsi brkettre előjegyzéseket még felveszek minden hó elsejéig. Jódal, Szt. György-utca 3 szám. 213

Legjobb firnisz, olaj, épület festékek legolcsóbban Brindzánál kapható. 242

Mielőtt építkezne, kérjen árajánlatot építkezési anyagokról. Mész, cement, szigetelő kátránypapír, dunai kavics, kőpor és faszén állandóan kapható a legalacsonyabb árban Gubisi fakereskedőnél. Ugyanott 2 használt rolós üzletajtó eladó. 243

Mezőgazdasági gépek és vasárak a legnagyobb választékban legolcsóbban Murányi vaskereskedésében kapható. 244

Ugarolást, szántást törekért és szálmárt vállalom, Kossuth Ferenc-utca 30 szám. 246

Száraz fenyőfadeszkát adok tűzfáért Fekete János-utca 25. 250

Szikvizgyártógép van eladó Gyökér-u. 7 szám alatt, idős Tóth Ferencnél. 251

AKVIZITÓR MUNKÁRA

alkalmas egyéneket felveszünk. Jelentkezés kedden, szerdán délelőtt 9—13 óra között az

UJ TISZAVIDEK

kiadóhivatalában. XX

Kerékpárvásárlás

előtt győződjön meg árairól. Új és használt kerékpárok kedvező részletfizetésre

ENGELNÉL

Kossuth Ferenc-utca 34.

UJ TISZAVIDEK

demokratikus néplap.

Felelős szerkesztő: dr. Gálffy Endre

Felelős kiadó: Sándor Bánfi István

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentháromság-tér 12.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdaí Rt.

Szentes.

Felelős vezető: Rácz Ferenc.